

国庆老报纸 浓浓爱国情

今年是新中国成立 65 周年,9 月 30 日,由市委宣传部、市文广新局、市新闻信息中心和高邮镇联合主办、市民间文艺家协会承办的“庆祝建国 65 周年”精品报纸展,在高邮镇新联社区中心开展。本次展览展出的 260 份报纸,集中反映了从 1949 年到 2013 年历年的国庆盛况和新中国成立以来在政治、军事、文化、体育等诸多领域取得的伟大成就,为市民提供了一个了解历史的机会。

记者走进报展厅内,目光所及之处都是各式各样的报纸,特别是一面墙壁上,挂满了建国 65 年来历年的国庆报纸,其中 1949 年 10 月 1 日的一张《新华日报》,头版上领袖挥手致意的大幅照片格外醒目。除了《人民日报》《解放军报》《文汇报》外,还有《工人日报》《体育报》等专业报纸,报纸内容涉及当年经济建设、人民生活水平等,图片则有阅兵仪式等照片,让人仿佛又回到了那激动人心的时刻。

“这面墙上挂的是从 1949 年到今年 65

年来的国庆精品报纸,这些国庆报纸像一张张记录共和国成长足迹的履历表,从开国大典到改革开放,从为和平、民主和社会主义而奋斗到祖国巍然屹立在世界东方,由宏观到微观,从政治经济到民情民生,全方位、多角度地展示了新中国成长壮大、崛起于世界之林的光辉历程,让我们清晰地感受到了新中国成立 65 年来社会的沧桑巨变。”人群中,这些报纸的主人——报纸收藏爱好者朱军华兴奋地向大家介绍说,在那个时候,因为纸张短缺,印刷困难,所以报纸很少见,等到了基层,报纸就更少了,农村几乎见不到报纸。

“每个人都有自己的梦想,我也有中国梦,就是收藏报纸。”朱军华说,报纸看似很多很平常,其实留存很不容易,特别是他为了搜集当年散落民间的早期党史资料,几乎跑遍了各地的图书馆、纪念馆和古玩市场。他曾经在一大堆破旧报纸中,找到有列宁领导十月革命的内容;他曾在一份报纸刊载的考试录取名单中,找到高邮籍著名作家汪曾祺于解放

前参加第四野战军南下工作团的证据;他也曾在第一期封面破烂不堪的《万国公报》里,看到了马克思主义第一次传播到中国的文字;他还曾在一批晚清老报纸中发现全国第一次运动会原来是在南京举行的……

在此次展出的众多藏品之中,朱军华最钟爱的藏品还是 1956 年 10 月 1 日的《工人日报》。当天的《工人日报》版面设计大方、庄严,气势十足。报纸的报头是毛体的“工人日报”四个字,下边是“中华人民共和国万岁”,毛主席和刘少奇照片占据着第一版的左右角,十分醒目;下面是五十六个民族参会代表的集体合影。

朱军华捧着已经泛黄的报纸说,报纸是记录历史的,收藏报纸就是收藏历史。举办老报展就是想把我国的今昔面貌做个对比,以此反映新中国成立 65 年来发生的翻天覆地的变化,让高邮市民能够进一步了解历史,珍惜现在来之不易的生活。

项俊东 晓晖

湖西新区国庆假期禁烧秸秆不放松

本报讯 国庆长假期间正值秋收季节,湖西新区(送桥镇)机关干部及村干部主动放弃休息,进入秋季秸秆禁烧一级戒备状态。截至目前,区镇收割面积已达 30%,没有发现一把火、一块黑斑。

为了把国庆假期期间秸秆禁烧工作落到实处,湖西新区(送桥镇)及早联系调运 200 余台收割和粉碎两用机,抓住晴好天气抢收抢割。在统一组织执法检查的基础上,区镇各片区、派出所、各村组成执法巡查小分队,密集开展执法检查,及时处置秸秆焚烧、乱抛行为。对 S333、扬菱路、邮天路等重点线路、种粮大户等重点人群和天黑后及旋耕前等重点时段实施重点监控,确保禁烧工作取得实效。区镇还加大宣传营造禁烧氛围,组织 24 辆宣传车深入村组和田间地头不间断地广播禁烧政策和规定,发放《致全镇人民的一封信》和《致全镇及外来农民机手的一封信》10000 多份,张贴禁烧标语 800 多条,悬挂宣传横幅 300 多条。

湖西新区(送桥镇)还明责任、重奖惩,确保禁烧工作成效。每个村明确由副科级以上领导和相关人员包干,区镇纪委、监察室安排专人进行督查。对禁烧工作落实不力、出现焚烧现象的村,在年底将严格对照责任书执行考评,触犯法律法规的将严格执行相应处罚,绝不手软。

阙有生 丁小玲

我市设立通讯服务行业消费投诉“绿色通道”

“12315”同类行业投诉受理量同比下降 70%

本报讯 针对全市通讯服务行业消费纠纷较多的现象,年初,高邮工商局根据自愿申报的原则,确定了中国电信、中国移动 2 家企业为消费争议快速处置绿色通道首批(试点)企业,并与之签订了《绿色通道企业承诺书》,明确建立绿色通道运行管理制度,承诺在 3 个工作日内办结消费者投诉。截至目前,2 个“绿色通道”累计办结消费者投诉 85 件。

通讯服务行业消费投诉“绿色通道”开辟之后,两家企业均已在醒目位置挂上“消费纠纷快速处置绿色通道”牌匾,并设立了快速维权专门机构,落实专人负责受理消费者投诉咨询。此举通过内部协商就地解决消费纠纷,能有效降低消费者的维权成本。同时,“绿色通道”也让“12315”平台关于通讯服务行业的咨询、投诉和举报直接受理量同比下降了 70%。

据介绍,下一步,工商部门还将把消费争议快速处置“绿色通道”逐步推广到消费者关注的其他重点行业中。 荣强 徐炜 王道



日前,第二届三威钓具客友杯钓鱼大赛在车逻绿森源生态农庄举办。图为比赛现场。张舟 摄

(上接一版)他要求全市上下要充分认识妇女在新农村建设中的重要作用,进一步加强对农村妇女工作的领导,制定有利于农村妇女发展的工作措施;各相关单位、相关责任人要根据自身职能,在资金、项目等方面向农村妇女倾斜;要加强沟通与协作,实现部门工作与妇女工作的互动共赢,共同推动妇女在参与新农村建设中取得新业绩。

会议还表彰了省巾帼来料加工基地高邮海燕服饰、省巾帼专业经济合作组织润农

农副产品购销专业合作社。高邮海燕服饰总经理李小琴、润农农副产品购销专业合作社董事长刘红英、全国巾帼现代农业科技示范基地巧妹子科技养殖园董事长薛巧云分别作经验交流。

“好苏嫂”创业就业服务站负责人与扬州菲利克斯玩具厂还签订巾帼来料加工合作意向书,落实巾帼来料加工基地互合作项目。

徐娟 玉梅

禁烧秸秆 保护环境

《秦观故里核心景区修建性详细规划》编制完成

本报讯 近日从三垛镇传来好消息,《秦观故里核心景区修建性详细规划》编制完成。

据悉,本次规划涉及秦观故里核心景区秦家大院以及风情园、南广场、后花园的详细规划,总面积 3.27 万平方米,以少游文化、水乡诗韵、宗祠文化为依托,突出景区特色,届时将形成“一环、两轴、五区、七点”,即:一条贯通的环形水系,一纵一横两条景观轴,五个配套功能区,七个辅助景点。秦氏祠堂、少游文化展览馆、秦氏老宅组成的秦家大院构成纵向景观轴,形成秦观故里中轴线。

近年来,三垛镇高度重视少游村历史文化积淀的挖掘、宣传和开发,致力于打造“秦观故里,魅力水乡”。2011 年,该镇启动实施秦观故里乡村旅游项目,先后组织少游村旅游打研研讨会、秦氏宗亲省亲会、少游名人村建设规划评审会等活动。2012 年,该镇与扬州大学旅游文化研究所共同编制规划面积 2 平方公里的《秦观故里乡村旅游项目总体规划》并获得市政府批准,截至目前,已先后铺设亲秦路、新河路、淮海路等三条景区干道,架设 7.5 米宽的秦家大桥,拉开了外围发展框架,少游牌坊、放生园、龙王庙等特色景点初步形成。本次详规的制定对今后核心景区建设将起到重要的指导作用,为三垛镇乡村旅游招商引资、项目推进提供重要依据。 杨芹芹 晓晖

信息短波

◆今年 9 月 30 日是国家设立的首个烈士纪念日,按照《烈士公祭办法》有关要求,菱塘回族乡双拥办组织开展烈士公祭活动,向烈士墓敬献了鲜花,并慰问了烈士遗属。 韩连湘

◆5 日下午,为期 3 天的扬州市第 26 届棋协“周山杯”象棋赛在我市落幕,共有来自省内外的 100 多位棋手参赛。比赛分个人和团体两个组别,常州的徐向海、南京的言缙昭和镇江的吴欣洋分获个人赛前三名;团体冠、亚、季军分别由扬州市广陵地方税务局队、江都南吴社区队和高邮育才棋社队获得。 周麟

本报讯 5 日晚 11 时许,有路人发现中凯豪庭西大门旁边有人倒在路边,看样子喝醉了。附近一个体业主王女士闻讯过去一看,真有一人躺在地上,遂拨打 110 报警。

开发区派出所民警赶到现场后,只见一名三四十岁的男子趴在路牙边上,身下有一大滩呕吐物。民警当即将男子抬放到干净地面上,并向王女士找来面纸将男子面部、衣服擦拭干净。经一再询问得知该男子姓吴,家住高沙园。为了

尽快与其家人取得联系,民警在现场仔细查找,最后在旁边的呕吐物里发现男子掉落的手机。就在民警准备联系其家人时,一名女子来到了事发现场,自称是醉酒者的爱人,当晚得知其与几个朋友在一起喝酒,已在外找了老半天才找

男子大醉倒路边 民警相助送回家

到这儿,没想到醉成这样。在派出所民警的热心帮助下,醉酒男子安全回到家中。 乔红军

责任编辑 张维峰

公房拍卖公告

受工业总公司委托,现定于 2014 年 10 月 10 日上午 10 点在少游拍卖有限公司拍卖大厅对江苏中天水力设备有限公司部分厂房拆除(位于繁荣路 28 号,约 17500m²)、一批树木进行公开拍卖,房屋评估参考价为 35 万元,树木评估价为 1 万元。

有意者请于 2014 年 10 月 9 日下午 4 点前到本公司办理

报名手续,报名时需交房屋保证金 100 万元,树木保证金 1 万元。
拍卖展示时间:2014 年 10 月 8 日至 10 月 9 日。
详情登录:高邮财政网(www.js-gycz.gov.cn)
公司地址:新 237 省道城南经济新区中心大道二手车交易市场内
咨询电话:0514 - 84065111 13056324888(陈先生)
财政局监督电话:0514 - 84610773(魏先生)

公房出租公告

受高邮市城区市场服务有限公司委托,现定于 2014 年 10 月 10 日上午 10 点在少游拍卖有限公司对通湖路 158 号城东综合农贸市场(2800m²两层)进行公开招租,评估参考价为年租金 26 万元。

有意者请于 2014 年 10 月 9 日下午 4 点前到本公司

办理报名手续,报名时需交保证金 10 万元。
招租展示时间:2014 年 10 月 8 日至 10 月 9 日。
详情登录:高邮财政网(www.js-gycz.gov.cn)
公司地址:新 237 省道城南经济新区中心大道二手车交易市场内
咨询电话:0514 - 84065111 13056324888(陈先生)
财政局监督电话:0514 - 84610773(魏先生)

厂房租售启事

现有高邮城南经济新区新建标准厂区(7000 平米办公楼、17000 平米厂房),欲对外出租出售(可分块出租出售)。厂区位于中心主干道,地理位置佳,交通便捷;厂房装修好,两证齐全,水电齐备;厂房销售价格优惠,欢迎有意者前来洽谈。

联系人电话:
柯先生:13701449299
周先生:13952542575